

На страже

ОРГАН ПОЛИТЧАСТЕЙ УМ УНКВД ГОРОДА ГОРЬКОГО И ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

1 января 1945 г. Понедельник. № 1 (560).

Выходит раз в неделю. Цена 10 коп.

1945 год

Четвертый раз советский народ встречает новый год под грохот орудийной канонады, в условиях жестокой борьбы с немецким фашизмом. Все интересы и помыслы нашего народа связаны с войной, а народная энергия и стремления направлены к одной великой патриотической цели — полному разгрому врага. Воины героической Красной Армии подступают все ближе и ближе к логову немецкого зверя.

Прошедший 1944 г. поистине был великим годом. Десятки, сотни раз над любимой столицей нашей великой Родины Москвой гремел салют победы, салют полного освобождения нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков.

Товарищ Сталин в докладе о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции назвал 1944 год годом решающих побед советских армий и армий наших союзников над немецкими войсками. Низвергнуто трехлетнее иго фашизма на временно захваченных немцами землях наших братских союзных республик. Миллионы советских граждан, вызволенные из немецкого рабства, возвратились на родную землю.

1944 г. был не только годом упрочения противогерманского фронта союзных держав, но и годом расширения этого фронта и торжества общего дела противогерманской коалиции.

Военные действия теперь перенесены на территорию врага. Фашистский зверь добивается в его собственной берлоге. Германия оказалась в тисках между двумя фронтами.

Впереди предстоят еще тяжелые бои, немало потребуются усилия, чтобы окончательно разгромить врага и водрузить знамя победы над Берлином.

Товарищ Сталин в своем историческом докладе предначертал пути окончательного разгрома врага. Советский народ на призыв вождя еще больше усилил свою помощь

фронту с тем, чтобы приблизить и ускорить час окончательной победы.

Вместе со всем советским народом органы НКВД самоотверженно помогают славным воинам Красной Армии в их героической борьбе против ненавистного врага.

Только за 11 месяцев 1944 года работниками ОБХСС Областного управления милиции УНКВД изъято от уголовно-преступного элемента, воров и расхитителей социалистической собственности и возвращено государству денег 1050255 руб., золота на 86160 руб., около 222 тонн хлебобудовочных, различных товаров на 3337569 руб.

Общая сумма денег, ценностей и товаров, возвращенных Советскому государству, составляет 5140856 руб.

Партийные организации милиции гор. Горького и области сумели обеспечить среди сотрудников высокое политико-моральное состояние, побоевому помогают командованию в укреплении служебной дисциплины, в повышении качества оперативной работы. За последние 6 месяцев 1944 года 96 проц. всего личного состава работников милиции области не имеют ни одного нарушения дисциплины.

В 1945 году мы должны приложить все усилия к тому, чтобы работать еще лучше.

Необходимо обратить особое внимание на повышение качества марксистско-ленинской учебы, которая должна являться обязательной для всего офицерского состава, как и выполнение ими практических задач. Тот, кто не повышает своего теоретического уровня, рискует утратить качества, необходимые для чекиста, тот никогда не добьется успеха в работе.

Необходимо тщательно подытожить работу за истекший год, вскрыть имеющиеся недочеты и наметить конкретные мероприятия для немедленного устранения их и тем самым добиться общего повышения качества работы в новом, 1945 году.

Совещание партактива

На днях политчасть городского управления милиции провела совещание партийного актива милиции города, на котором с докладом о задачах партийных организаций в деле укрепления служебной дисциплины и улучшения оперативной работы выступил заместитель начальника городского управления милиции тов. Бодехин.

Докладчик в своем выступлении отметил, что в деле борьбы с уголовной преступностью милиция города добилась значительных улучшений. Однако, — отметил докладчик, — эти успехи были бы еще лучшими, если бы партийные организации использовали все свои возможности для мобилизации личного состава в этой работе.

Выступивший в прениях заместитель начальника по

политчасти Автозаводского ГО НКВД тов. Лапшов отметил, что ряд руководящих работников отделений милиции партийную работу не считают своей непосредственной работой и по-настоящему в нее не вникают.

Заместитель начальника управления милиции города Горького майор милиции тов. Моргунов обратил внимание на то, что секретари партийных организаций не знают основных директив по борьбе с уголовной преступностью и ведут свою работу в стороне от основных задач, стоящих перед милицией.

В конце совещания было принято решение, которое наметило пути к устранению имеющихся недостатков в работе парторганизации милиции г. Горького.

Новогодний тост

Друзья мои и весь народ,
Поднимем этот тост
За новый год, что к нам
идет,
За наш победный рост;

За тех, чья грозная рука
Врагов нещадно бьет,
За тех, кто нынче у станка
Оружие кует;

За тех, кто каждую весну
Готовит урожай, —
За всех людей, за всю страну,
За весь великий край;

За свет, что светит всей
земле, —
За красную звезду,
И за того, кто там — в
Кремле —
Бессменно на посту.

В суровый день, в суровый
час,
Когда идет война,
Одно желание у нас
И цель у всех одна:

Чтоб ненавистного врага
Стереть с лица земли,
Чтоб навсегда его снега
В сугробах погребли;

Чтоб он холодной зимой
Без троп и без дорог
Бежал, конец почуя свой,
И чтоб уйти не мог;

Чтобы вовек не увидал
Он дома своего,
Чтоб этот год повсюду стал
Последним для него;

Чтоб отдохнула вся земля
От грохота атак...
Поднимем тост, мои друзья,
Чтоб это было так! —

Поднимем тост за новый год,
За жизнь на много лет
И за того, кто нас ведет
Дорогой побед! —
М. ИСАКОВСКИЙ.



ОБМЕН ОПЫТОМ В РАБОТЕ

(С СОВЕЩАНИЯ СЕКРЕТА РЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ)

28 декабря при политчасти ОУМ УНКВД состоялось совещание секретарей парторганизаций РО НКВД области по вопросу обмена опытом в партийно-политической работе. На совещании выступили секретари парторганизаций тт. Кошелев (Богородское РО НКВД), Ванюков (Сосновское РО НКВД), Маранов (Чкаловское РО НКВД), Шипулин (Линдовское РО НКВД) и Павликов (Кстовское РО НКВД).

Особенно интересным были выступления тов. Кошелева и Павликова, которые рассказали о состоянии партийно-политической работы и поделились своим опытом. Например, тов. Кошелев отметил, что за 1944 год, благодаря правильно поставленной воспитательной работе, парторганизация добилась значительного роста своих рядов за счет лучших людей райодела. В кандидаты ВКП(б) принято 6 человек и переведено из кандидатов в члены ВКП(б) 5 человек.

Партийные собрания проводятся 2 раза в месяц. На повестку дня обычно ставятся

злободневные вопросы. Практикуется постановка вопросов о работе сотрудников. Например, одно время начальник паспортного стола тов. Горохов грубо относился к посетителям, плохо работал участковый тов. Игонин. После обсуждения вопроса на партбюро эти товарищи стали одними из лучших в службе, одновременно они принимают активное участие в партийно-политической работе.

Есть неплохой опыт в работе и парторганизации Кстовского РО НКВД. Секретарь парторганизации тов. Павликов остановился подробно на вопросе служебной работы коммунистов и правильно указал, что служебная работа является основной партийной работой.

— Если коммунист плохо работает над собой, то плохо у него дело обстоит и по линии службы, — говорит тов. Павликов, — такой коммунист у нас не на хорошем счету. Об этих товарищах говорим на партсобрании, ставим вопрос резко о том, что коммунист не может плохо работать.

Совершенно нечому по-

учиться в работе секретарей парторганизации тт. Шипулин (Линдовское РО НКВД), Ванюкова (Сосновское РО НКВД) и Маранова (Чкаловское РО НКВД).

В их выступлениях была неудачная попытка оправдать свою бездеятельность. Например, т. Шипулин до того доработался, что парторганизация растеряла всех агитаторов.

— Сколько агитаторов у вас? — спросили его.

— Только один.

Секретари парторганизаций сами лично до сих пор не считают за правило проводить беседы с личным составом. Например, секретарь парторганизации Чкаловского РО НКВД тов. Маранов за весь 1944 год провел только 5 бесед.

На совещании в ОУМ секретари парторганизаций наряду с обменом опытом в работе получили ряд конкретных указаний в деле дальнейшего улучшения партийно-политической, агитационно-массовой и служебной работы на 1945 год.



На снимке: бойцы-девушки народно-освободительной армии Югославии.

Любовь к своему делу

Лейтенант милиции Павел Григорьевич Смирнов работает инструктором отдела актов гражданского состояния. К службе он относится добросовестно. Все 18 лет работы в органах НКВД наполнены большой кипучей жизнью. Однажды, когда тяжело заболел Павел Григорьевич, пришел к нему начальник отделения милиции и сказал:

— У вас болезнь очень серьезная. Видимо, придется временно сменить профессию. Подумайте, вернетесь обратно.

— Нет, это невозможно. Профессию менять после 18 лет работы тяжело, — волнуясь ответил он.

С тех пор прошло много времени. И только подлинная любовь к своему делу вдохновляет его на борьбу с трудностями. Павел Григорьевич не только хорошо справляется со своей работой, но иногда выполняет серьезные оперативные поручения. Начальник райотдела НКВД т. Руфин как-то раз вызвал тов. Смирнова и сказал:

— Поручаю вам провести следственное дело по разоблачению спекулянтов.

— Да это же дело не по моей специальности!

— Надо помочь, Павел Григорьевич.

— Хорошо, помочь так помочь...

Это поручение т. Смирнов выполнил успешно. Спекулянты были разоблачены и привлечены к ответственности.

Активное участие т. Смирнов принимает в партийно-политической работе. Он у нас является одним из лучших информаторов. Политические информации проводятся содержательные и интересные потому, что он хорошо к ним готовится. Придешь вечером, а он сидит за газетой.

— Все читаете, Павел Григорьевич?

— Я готовлюсь к политинформации. Знаете ли, не люблю плохо...

Он хорошо разбирается в вопросах текущей политики, знает неплохо географическую карту. При проведении политинформаций о военных действиях он события объясняет по карте. Вот почему его беседы и политинформации всегда бывают интересными и доходчивыми для слушателей.

Оперуполномоченный Ковернинского РО НКВД лейтенант милиции **МИРОНОВ.**

О художественной самодеятельности

Художественная самодеятельность — одно из важнейших средств политико-воспитательной работы с личным составом. Она повышает общий культурный уровень, развивает инициативу, укрепляет дисциплину и тем самым способствует успешному выполнению боевых задач, стоящих перед бойцами, сержантами и офицерами пожарной охраны НКВД.

В частях военизированной пожарной охраны НКВД гор. Горького с сентября месяца 1944 г. началась подготовка к гарнизонному смотру художественной самодеятельности. В этот период были созданы и начали работу хоры, музыкальные и драматические коллективы наших частей, выявились способные исполнители — рассказчики, певцы, музыканты.

Большую помощь в организации самодеятельности оказали работники искусства и литературы гор. Горького. Эта помощь позволила руководителям художественной самодеятельности правильно под-

брать репертуар и распределить роли, в результате чего отдельные наши коллективы ведут серьезную работу по овладению театральной классикой. Например, в подразделении, где начальником ст. техник-лейтенант тов. Горбунов, ставят пьесы Островского и Мольера, старых русских водевилей и т. д. В подразделении, где начальником ст. техник-лейтенант тов. Томилин, хоровой, музыкальный и драматический коллективы дали хороший концерт, показав значительное мастерство исполнения.

Большой интерес к самодеятельности проявили жены и дети офицеров, сержантов и бойцов частей.

После проведения двух туров смотра наши коллективы 10 декабря выступили с концертом по радио, который транслировался по гор. Горькому и области. 16 декабря был дан концерт в клубе НКВД. На этом концерте присутствовали представители руководства УНКВД, Горьковского Горкома ВКП(б) и Ис-

НАДПИСЬ НА ОКНЕ

На участке Жукова начались кражи и грабежи. Бандиты уводили ночью коров и овец, подламывали амбары с хлебом, на дорогах учинялись грабежи.

Участковый уполномоченный целыми сутками ходил по дорогам, лесам, чтобы напасть на следы преступников. И вот однажды он вспомнил о старом стекольном заводе, который находился далеко от села в чаще леса.

Взяв с собой трех человек, тов. Жуков отправился на операцию. Обыск заводских построек не дал почти никаких результатов, кроме лаконичной надписи на окне «Д. Н. Г.». Это были фамилия, имя и отчество руководителя банды. Надпись была ценна Жукову тем, что она была сделана совсем недавно и что преступники находятся где-то близко.

Михаил Андреевич трое суток ходил по лесу. Несколько раз ночью он со своими людьми нападал на след преступников. У них возникала перестрелка, но преступникам удавалось уходить.

Поединок затягивался. Неудачи волновали Жукова. И вот на четвертые сутки, проходя мимо опушки леса, он услышал из чащи легкий треск сучьев. Начались томительные минуты ожидания. Наконец, из леса показался человек огромного роста.

— Стой! Неизвестный хотел бежать, но, увидев направленные на него винтовки, он остановился и покорно поднял руки.

Пойманный оказался главарем банды, тем самым «Д. Н. Г.». Много труда и оперативной смекалки положил участковый, чтобы задержать остальных шесть бандитов.

Исполнилось одиннадцать лет работы т. Жукова в органах милиции. Все это время он работает в Д.-Константиновском районе. За эти годы он стал офицером-коммунистом и опытным оперативником. Характерной чертой в стиле его работы является — хладнокровие, тщательная разработка планов операций и беспредельная ненависть к врагам нашей родины.

М. МИРОНОВ.

Закончился смотр

В декабре этого года по области проводился общественный смотр автотранспорта. На днях в ОУМ состоялось совещание госавтоинспекторов области по итогам этого смотра.

На совещании у комиссара милиции тов. Тенякшева подполковник тов. Навалихин указал, что до сих пор госавтоинспекторы имеют недостаточную связь с общественностью. Например, тов. Голованов (Семенов) имеет 7 общественных инспекторов, которые числятся только на

бумаге. За 6 месяцев этого года от доверенных лиц поступило всего лишь 2 сообщения.

За последнее время имеется рост дорожных преступлений. Прошел целый ряд дел, когда уголовно-преступные элементы, совершив грязные дела, скрывались при помощи транспорта. Зачастую транспорт используется в целях наживы отдельных лиц. Поэтому со стороны госавтоинспекторов нужен повседневный контроль.



Выступление женского коллектива художественной самодеятельности пожарной команды, где начальником ст. техник-лейтенант т. Курсаков, зам. по политической лейтенант т. Егоров.

полкома Горсовета, а также — представители печати, искусства и литературы.

В результате проведенных мероприятий по развертыванию художественной самодеятельности заметно оживилась вся работа. В ряде частей пожарной охраны улучшилась дисциплина и повысилась активность личного состава в политико-массовой работе.

Приказом по УНКВД за хорошую работу в организации и проведении смотра, активное участие в нем преми-

рован 21 человек, 28 участникам объявлена благодарность.

Задача состоит в том, чтобы оправдать доверие, выраженное в приказе комиссара госбезопасности тов. Зверева, и еще шире развернуть политико-воспитательную работу, на основе которой укрепить дисциплину и сделать боееспособнее части пожарной охраны гор. Горького.

Начальник политчасти УПО УНКВД гор. Горького ст. лейтенант **СВЯТИЦКИЙ.**

Комсомолец Малкин

С первых дней работы в органах милиции комсомолец Малкин всей душой полюбил свою новую профессию. Он подолгу беседовал со старыми оперативниками, присматривался к их работе и засыпал их множеством непонятных для него вопросов. Он быстро осваивал эту новую и интересную профессию.

Вскоре тов. Малкин был послан на работу участковым уполномоченным. Участковый живо интересовался колхозными делами, помогал населению советами, вел непримиримую борьбу с расхитителями и преступниками.

Население быстро его полюбило. В разговоре между собой они всегда называют его просто — участковый, ибо он делами оправдывал это название.

Однажды неизвестный шофер, проезжая деревней, убил ребенка, зарыл труп в солому на колхозном гумне и сам скрылся. Участковый т. Малкин в это время был в соседнем доме. Ему сообщили о происшествии. Он на лошади бросился преследовать убийцу. По проселочным дорогам ему удалось обогнать автомашину и на шоссе задержал ее. Доставленный в райотдел шофер сознался в убийстве ребенка.

Наряду с оперативной работой т. Малкин повышает своей идейно-политический уровень. Он систематически читает газеты, политическую и художественную литературу. В его полевой сумке всегда можно найти какую-нибудь книгу.

За хорошую и самоотверженную работу по борьбе с преступностью месяц тому назад комсомолец Николай Николаевич Малкин выдвигнут на должность пом. оперуполномоченного УР Вачского райотдела НКВД.

Пом. нач. политчасти ОУМ **А. МОРОЗОВ.**

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ ГАЗЕТЫ «НА СТРАЖЕ».

Подписка на газету «На страже» на 1945 год производится из расчета лимита 1944 года. Деньги, собранные с подписчиков, следует сдавать в кассу гор. райотделений НКВД на погашение кредита по статье 10, а квитанцию, подтверждающую сдачу денег, пересылать в редакцию газеты «На страже».

Редакция.

Когда это бывает?

(Загадки)

Тает снежок,
Ожил лужок,
Фриц удирает.
Когда это бывает?

Солнце печет,
Липа цветет,
Фриц удирает.
Когда это бывает?

Пусты поля
Мокнет земля,
Фриц удирает.
Когда это бывает?

Снег на полях,
Лед на реках,
Фриц удирает.
Когда это бывает?